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               Verbale del Consiglio degli Studenti, costituito ai sensi dell’art. 25 dello Statuto dell’Università degli Studi di Foggia.  VERBALE N. 04/2024  Seduta del 22.10.2024  Il Consiglio degli Studenti si riunisce, in modalità telematica, utilizzando Google Meet, alle ore 13.00.  P =     Presente A =  Assente AG =  Assente Giustificato  COMPONENTI   P A AG VOCINO EMANUELA C. - (Presidente - rappresentante nel Consiglio di Amministrazione); X   D’ISIDORO ROBERTA - (rappresentante nel Senato Accademico);   X   MENNELLA FEDERICO - (rappresentante nel Senato Accademico);   X   BARRASSO ALESSANDRO - (rappresentante nel Senato Accademico);   X   FRATTO CHIARA  -  (rappresentante nel Senato Accademico);  X   VESCERA ROSA CHIARA - (rappresentante nel Senato Accademico); X   STELLA FRANCESCA - (rappresentante nel Nucleo di Valutazione di Ateneo); X   DI PAOLA GAIA - (rappresentante nel Comitato per lo Sport Universitario);  X   FALCONE FRANCESCO PIO - (rappresentante nel Comitato per lo Sport Universitario);  X  MONTRONE PASQUALE – (rappresentante del CUG);    X  
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BARBARO MARIA RODINA - (rappresentante del Dipartimento di Economia);   X  CIUFFREDA SIMONA - (rappresentante del Dipartimento di Economia);  X   D’ANGELO ANNARITA - (rappresentante del Dipartimento di Economia);  X   DELLI CARRI SARA - (rappresentante del Dipartimento di Economia, Management e Territorio);  X   DE FILIPPO ANTONIO (rappresentante del Dipartimento di Economia, Management e Territorio);   X  DI TRANI PAOLA - (rappresentante del Dipartimento di Economia, Management e Territorio);  X   MACCIONE GIORGIA - (rappresentante del Dipartimento di Giurisprudenza); X   MORESE EMANUELE - (rappresentante del Dipartimento di Giurisprudenza); X   PADALINO MARGHERITA - (rappresentante del Dipartimento di Giurisprudenza);   X   CONSORTE CLAUDIA - (rappresentante del Dipartimento di Medicina Clinica e Sperimentale)  X  NAPOLITANO ANDREA - (rappresentante del Dipartimento di Medicina Clinica e Sperimentale) X    SALEMME SILVIA- (rappresentante del Dipartimento di Medicina Clinica e Sperimentale)  X   BONGO ROCCHINA - (rappresentante del Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimenti, Risorse Naturali e Ingegneria); X   PANNARALE MICHELE - (rappresentante del Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimenti, Risorse Naturali e Ingegneria);  X  CALDAROLA DELIA PIA -  (rappresentante del Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimenti, Risorse Naturali e Ingegneria); X   DE IACO GIUSEPPE- (rappresentante del Dipartimento di Scienze Mediche e Chirurgiche); X   VERBICARO COSIMO - (rappresentante del Dipartimento di Scienze Mediche e Chirurgiche); X   MUNDO VINCENZO - (rappresentante del Dipartimento di Scienze Mediche e Chirurgiche); X   BRUNO EMANUELE - (rappresentante del Dipartimento di Studi Umanistici. Lettere, Beni Culturali, Scienze della Formazione); X   CARMONE GREGORIO PIO - (rappresentante del Dipartimento di Studi Umanistici. Lettere, Beni Culturali, Scienze della Formazione); X   RUSSO AURORA - (rappresentante del Dipartimento di Studi Umanistici. Lettere, Beni Culturali, Scienze della Formazione). X    Partecipano alla riunione, la dott.ssa Viviana Maggio e la dott.ssa Dalila Campanile, collaboratrici dell’Area Affari Generali. La dott.ssa Dalila Campanile assume le funzioni di segretario verbalizzante. Il Presidente, constatata la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
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 L’ordine del giorno è il seguente:  ORDINE DEL GIORNO   - Comunicazioni del Presidente; - Approvazione del verbale relativo alla seduta del 24.07.2024; 1) Parere su modifica dello Statuto dell’Università di Foggia. -   Varie e eventuali.    
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 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE    A) PROGETTO “IL SOLE PER TUTTI”   Il Presidente dà il benvenuto ai nuovi componenti del Consiglio degli Studenti.  Il Consiglio si associa ai saluti del Presidente. In seguito, il Presidente invita a prendere parte alla riunione odierna la sig.ra Anna Padoin in rappresentanza dell’ente “Il Sole per Tutti”, partner dell’Università di Foggia, per consentirle di illustrare al presente Consesso la sua iniziativa.  La sig.ra Padoin informa che il progetto prevede di istituire una comunità energetica rinnovabile nella zona Ferrovia di Foggia, con lo scopo di abbattere il costo dell’energia per 40 famiglie in condizioni di svantaggio socioeconomico, a tal fine invita gli studenti a porre in essere iniziative di sensibilizzazione e promuovere modelli di consumo tra i giovani. Al termine il Presidente ringrazia e saluta la sig.ra Padoin che abbandona la riunione alle ore 13.23.                    
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B) AGGIORNAMENTO SULLE MODILITÁ DI RACCOLTA DELLE OPINIONI DEGLI STUDENTI SULLA DIDATTICA  Il Presidente ricorda che nella seduta del 3 settembre u.s., il presente Consiglio ha proposto di rendere obbligatorio il questionario per la rilevazione delle opinioni degli studenti esclusivamente per i corsi di studio a frequenza obbligatoria. Tale proposta, pur ammessa alla discussione in seno al PQA nell’incontro del 21 ottobre 2024, non è stata tuttavia accolta poiché, a seguito di verifica di fattibilità presso il CINECA, ne è stata riscontrata l’impossibilità tecnica. Quanto all'opportunità o meno di rendere obbligatoria la compilazione dei questionari per tutti i Corsi di Studio (questione già ampiamente dibattuta in passato), il PQA ritiene che si debba incidere maggiormente sulla sensibilizzazione non solo degli studenti ma anche dei docenti per migliorare il grado di copertura dei questionari.  Il Consiglio degli Studenti prende atto.       
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 - APPROVAZIONE DEL VERBALE RELATIVO APPROVAZIONE ALLA SEDUTA DEL 24.07.2024  Il Presidente pone in approvazione il verbale relativo alla seduta del 24.07.2024, la cui bozza è stata inviata a tutti i componenti del Consiglio degli Studenti prima dell’odierna seduta.  Viene approvata all’unanimità, con l’astensione dei componenti assenti alla riunione in questione, il verbale relativo alla seduta del 24.07.2024.                 
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 1) PARERE SU MODIFICA DELLO STATUTO DELL’UNIVERSITA’ DI FOGGIA  Il Presidente informa che è pervenuta la nota prot. 48429 – II/1 del 18.09.2024 relativa ad una proposta di modifica, da parte del Rettore, dello Statuto dell’Università di Foggia (Modificato con Decreto Rettorale prot. n. 5296 - I/2, rep. D.R. 175/2022, del 26.01.2022, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana – Serie Generale n.45 del 23.02.2022) vigente dal 11.03.2022.  A tal proposito, il Presidente illustra la modifica proposta riguardante l’articolo 11, comma 2, lettera n).  Articolo 11, comma 2, lettera n) (proposta di modifica)  Articolo 11 (Competenze del Rettore)  2. In particolare, al Rettore spetta: (omissis) n) designare il pro-rettore vicario, scegliendolo fra i professori ordinari di ruolo. Il pro-rettore vicario sostituisce il Rettore in ogni sua funzione in caso di assenza o impedimento ed esercita le funzioni delegategli con decreto rettorale. Ferme restando le sue responsabilità di iniziativa e di coordinamento, nell’esercizio delle sue funzioni, il Rettore può avvalersi anche di altri due pro-rettori, da lui prescelti tra i professori ordinari di ruolo e nominati con decreto che ne precisi le deleghe. Alla luce della modifica illustrata, il Presidente invita i presenti ad esprimersi in merito. Preso atto che non vi sono interventi, il Presidente pone in approvazione la sotto indicata modifica del citato articolo 11: Articolo 11, (Competenze del Rettore)  Comma 2. In particolare, al Rettore spetta:  (omissis)  n) designare il pro-rettore vicario, scegliendolo fra i professori ordinari di ruolo. Il pro-rettore vicario sostituisce il Rettore in ogni sua funzione in caso di assenza o impedimento ed esercita le funzioni delegategli con decreto rettorale. Ferme restando le sue responsabilità di iniziativa e di coordinamento, nell’esercizio delle sue funzioni, il Rettore può avvalersi anche di altri due pro-rettori, da lui prescelti tra i professori ordinari di ruolo e nominati con decreto che ne precisi le deleghe.  Il Consiglio degli Studenti, all’unanimità, esprime parere favorevole in ordine alla proposta di modifica dell’art. 11, comma 2 lettera n) dello Statuto dell’Università di Foggia.  Il presente dispositivo è approvato seduta stante e, pertanto, è immediatamente esecutivo, ai sensi dell’art. 60, comma 3, del Regolamento Generale di Ateneo. 
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    - VARIE ED EVENTUALI  Il Presidente comunica che non ci sono argomenti da esaminare nell’ambito della voce “Varie ed eventuali”. Il Consiglio prende atto.                             
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Null’altro essendovi da deliberare, alle ore 13.40, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

 

 

 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 
  (dott.ssa Dalila CAMPANILE) (sig.ra Emanuela Costantina VOCINO) 

 

 


